

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (1638) | Четверг, 2 июня 1955 г. | Цена 10 коп.

Развертывать строительство силосных сооружений

Выполняя постановление Январского Пленума ЦК КПСС, колхозы нашего района в текущем году на 1 000 гектарах должны вырастить высокий урожай кукурузы. Сейчас все колхозы полностью закончили сев этой ценной культуры. Первыми в районе спрелились в задачей сева кукурузы колхозы «Колос Октября», «Путь к коммунизму» и другие.

Кукуруза позволяет обеспечить скот запасами ценностного концентрированного корма в виде засыпанных в молочно-восковой спелости початков; кроме того, большое количество силоса можно приготовить из стеблей и листьев.

Консервировать початки нужно будет в водонепроницаемых силосных сооружениях, для чего необходимо уже в текущем году колхозам и машинно-тракторным станциям привести в сжатые сроки большой объем работ по строительству силосных сооружений, а также кормоцехов, оборудованных для механизированного приготовления различных кормов. В колхозах нашего района нужно построить силосных сооружений об'емом в 6 410 кубометров на 4 тысячи тонн силоса.

Однако нужно отметить, что колхозы к сооружению силосных траншей еще не приступали, хотя условия к этому есть все.

Большой об'ем работ и короткие сроки строительства

требуют привлечения к строительству, в порядке шефской помощи, предприятий, строек и организаций района. Необходимую помощь в рытье ям и облицовке траншей должны оказать завод молочных консервов, лесхоз, Даниловский леспромхоз, «Заготзерно», строуправление и ряд других предприятий и учреждений. Однако руководители этих предприятий тоже пока что ничего не сделали в этой области.

Рассматривая вопрос о строительстве силосных сооружений, районный комитет партии предложил провести разынительную и организаторскую работу среди колхозников предприятий по оказанию шефской помощи колхозам.

Необходимо усилить помощь колхозам со стороны машинно-тракторных станций, возможно шире использовать на строительстве местные строительные материалы.

Райпотребсоюз должен обеспечить первоочередное направление строительных материалов на сооружение силосных траншей и ям.

Строительство силосных сооружений нужно закончить не позднее 1 августа текущего года. Эта задача большая, но она должна быть полностью выполнена. В колхозах необходимо создать постоянные строительные бригады, предоставив им все возможности для того, чтобы они смогли строить быстро, прочно, дешево и хорошо.

Овощеводство — доходная отрасль

Своевременно и на должном агротехническом уровне посеять и посадить овощи — значит заложить прочный фундамент обильного урожая. Сейчас наступили решающие дни посадки овощей. Колхоз «Ленинский путь» уже выполнил план посадки овощных культур. Однако в большинстве колхозов района эти работы идут очень медленно. Колхозы им. Ленина, им. Хрущева, им. Буденного, им. Молотова еще не посадили ни одной сотой гектара овощей. Ссылаясь на различные обективные причины, руководители этих колхозов упускают лучшие сроки сева, проявляют неразворотливость и медлительность.

Овощеводство — доходная отрасль артельного хозяйства. Примером может служить колхоз им. Ворошилова, который ежегодно уделяет большое внимание выращиванию овощей. В прошлом году от реализации огурцов, помидоров и ягод колхоз получил 55 тысяч рублей дохода.

Надо всемерно поддержать

инициативу и опыт колхоза им. Ворошилова, создать в каждом хозяйстве плодово-овощные сады, которые несомненно будут приносить огромные доходы.

Любая овощная культура требует хороший, заботливый уход. Практика прошлого года показала, что в тех хозяйствах, где своевременно проводятся прополка, окучивание, защита растений от вредителей, добиваются высоких урожаев овощных культур.

И наоборот, где не уделяется никакого внимания выращиванию овощей, урожай был собран совершенно незначительен, и овощеводство в иных хозяйствах стало убыточной отраслью. Такого положения допускать больше нельзя. Надо принимать решительные меры к тем руководителям, которые пренебрегают овощами, считают выращивание овощных культур ненужным делом.

Колхозники и механизаторы! Быстрее заканчивайте сев и посадку овощей! Организуйте тщательный уход за посевами!

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА!

В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Перед началом весенних полевых работ в Ступинской МТС была организована комсомольско-молодежная тракторная бригада, руководителем которой был назначен бригадир т. Зудилин. Молодые механизаторы поставили перед собой задачу — провести сев яровых культур в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Дружный коллектив хорошо потрудился нынешней весной на полях колхоза им. Буденного.

Образцы высокопроизводительного труда молодые механизаторы показали в последнюю декаду мая — период завершения весеннего сева. Водитель трактора «ДТ-54» Яков Гинтер ежедневно выполнял свое задание на 150 процентов. На полную мощность работают тракторы, управляемые молодыми механизаторами В. Широковым, П. Кулаковым, И. Зориным, И. Жибовым. Они свое дневное задание выполняют на 120—130 процентов.

М. РЫЖАКОВ.
Бухгалтер Ступинской МТС.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В сельхозартели имени Маленкова завершен сев кукурузы. Механизаторы и колхозники уделяют большое внимание выращиванию этой культуры. Наибольших успехов добились члены полеводческой бригады № 2. За два дня они засеяли кукурузой 35 гектаров, перевыполнив плановое задание на 3 га.

Высокопроизводительно работал на севе овса водитель трактора «ДТ-54» Кирилл Парфенов. За восемь часов посевной агрегат, управляемый им, засеял 74 гектара овсом, значительно перевыполнив задание.

Хороших результатов добились селянин Иван Гутник, Петр Кузько и Алексей Гутник. Своевременную доставку семян на поле обеспечивали возчики тт. Руклинский и Сирота.

И. ЗАРЕЦКИЙ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парторганизаций, руководства МТС и совхоза, правлений колхозов заносятся на районную Доску почета передовики весеннего сева:

Колхоз им. Маленкова (председатель тов. Черновец, секретарь парторганизации тов. Харчев), выполнивший план сева яровых культур на 102,7 процента.

Комсомольско-молодежная бригада № 11 Ступинской МТС (бригадир т. Зудилин), выработавшая на 15-сильный трактор 160 гектаров мягкой пахоты и закончившая весенние полевые работы в установленный срок.

Полеводческая бригада № 1 колхоза „Правда“ (бригадир т. Сероштанов), выполнившая план сева яровых культур на 107 процентов.

Тракторная бригада № 12 Тяжинской МТС (бригадир т. Радченко А. Д.), выработавшая на 15-сильный трактор 151 гектар мягкой пахоты.

Соревнование колхозов

Сводка о ходе выполнения плана сева яровых в колхозах района на 31 мая 1955 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева всех яровых культур, во второй — кукурузы, в третьей — картофеля).

1. им. Маленкова	102,7	100	100,0
2. им. Ворошилова	101,6	100	88,4
3. «Колос Октября»	101,5	100	73,3
4. «Правда»	100,2	100	70,0
5. им. Молотова	96,5	100	90,0
6. им. Хрущева	95,4	100	62,5
7. им. Буденного	95,2	103	98,1
8. им. Сталина	94,4	100	73,0
9. «ХИХ партсъезд»	94,3	100	104,0
10. им. Калинина	93,7	100	60,0
11. «Путь к коммунизму»	89,9	100	106,0
12. им. Ленина	89,9	100	111,0
13. «Ленинский путь»	76,8	100	120,0
14. им. Жданова	76,7	120	46,6
По Тяжинской МТС	97,1	100	81,6
По Ступинской МТС	93,0	102	93,4

За истекшую пятидневку с 26 по 31 мая колхозы района на весеннем севе дали прирост 25,1 процента. Особенно хорошо работали механизаторы и колхозники сельхозартели им. Маленкова, которые план сева яровых культур выполнили на 102,7 процента, закончили посадку картофеля и находятся накануне завершения плана посадки овощей и корнеплодов.

Неплохие показатели имеют колхозы им. Ворошилова, «Колос Октября», «Правда».

Вместе с тем отдельные колхозы затягивают весенний сев. В колхозе им. Ленина (председатель т. Рак) еще не закончен сев пшеницы, не начинилась посадка овощей и корнеплодов. Колхоз им. Жданова сев яровых культур выполнил всего на 76,7 процента.

В настоящее время перед тружениками деревни стоит задача — закончить в ближайшие один — два дня сев всех яровых культур, посадку ма-хорки и овощей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АРТЕЛИ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

ПРОПАГАНДИСТ МИЧУРИНСКОЙ АГРОБИОЛОГИЧЕСКОЙ НАУКИ



Показателей по увеличению производства зерна, повышению уюдаев молока и откорму свиней, на меченных январским Пленумом ЦК КПСС на 1960 год, артель планирует достигнуть уже в текущем году.

Колхоз широко демонстрировал свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1954 года и был награжден дипломом первой степени.

Председатель колхоза Е. А. Яковлев — автор нескольких брошюр, посвященных передовому опыту выращивания пшеницы и кукурузы, активный пропагандист мичуринской агробиологической науки. Он поддерживает тесную связь с Жеребковской опытной станцией, расположенной по соседству с колхозом.

Научные работники станции проводят производственные испытания нового вида силикатных бактериальных удобрений, внесение которых в небольших дозах в почву вместе с семенами дает прибавку урожая зерна на 2—3 центнера с гектара.

На снимке: председатель колхоза Е. А. Яковлев, техник Жеребковской опытной станции Н. Н. Бойко и агроном Ананьевской МТС по колхозу „Красный Октябрь“ Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удобрений.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Сила комсомольских организаций —
в партийном руководстве

Коммунистический союз молодежи является массовой политической организацией, обединяющей в своих рядах широкие слои передовой советской молодежи. Под руководством Коммунистической партии комсомол воспитывает юношей и девушек в духе беззаветного служения своей Родине, нерушимой дружбы народов СССР, прививает молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе коммунизма, готовность преодолевать любые трудности и препятствия на пути к этой великой цели.

Успех работы комсомольских организаций зависит от того, как ими руководят партийные организации, как они умеют направлять их деятельность, оказывать практическую помощь в работе молодежи.

Комсомольская организация колхоза им. Ворошилова — одна из крупнейших в районе. Она насчитывает 39 членов ВЛКСМ. Работает эта организация очень плохо. Взять, к примеру, политическое просвещение молодежи. Устав ВЛКСМ требует от комсомольцев «нестанно работать над повышением своей сознательности, изучать основы марксизма-ленинизма, разъяснять политику Коммунистической партии широким массам молодежи». Эти требования комсомольцы колхоза им. Ворошилова выполняют очень плохо. В течение всего учебного года было проведено всего три занятия, которые посетило не более 15 человек. Секретарь комсомольской организации т. Дудко и пропагандист т. Гавюшкина в течение всего года ни разу не занимались вопросами улучшения политической учебы молодежи.

В колхозе им. Ворошилова считается целой проблемой провести комсомольское собрание или занятие политшколы.

Все это получается потому, что партийная организация колхоза (секретарь т. Донукин) очень мало уделяет внимания комсомольцам. На комсомольские собрания коммунисты не ходят, работой молодежи никто не интересуется. Разве можно обходить стороной такое явление, когда в этом колхозе чуть было не развалилось комсомольско-молодежное звено по выращиванию кукурузы, а звеньевую В. Головаш хотели перевести в тракторный отряд работать поваром? В этом колхозе часто бывает инструктор райкома партии т. Кирилов. Его несколько раз приглашали на комсомольские собрания, на заседания комитета ВЛКСМ, но он их не посещал.

Плохо руководят работой комсомольцев парторганизации колхозов им. Калинина, имени Жданова, «Колос Октября». Нетерпимым остается положение с этим вопросом в Тяжинской и Ступинской МТС. В комсомольских организациях машинно-тракторных станций многие комсомольцы не платят взносы более трех месяцев. В Ступинской МТС очень трудно собрать заседание комитета ВЛКСМ, не говоря уж о комсомольских собраниях. Однако секретари парторганизаций МТС т. Чайкин и Роженко мириются с защущенностью комсомольской работы.

Партийные организации должны усилить руководство работой комсомола, не мириясь, что плохи дела у молодежи, а переживать за недостатки, требовать, а где нужно — оказывать помощь. Только тогда молодежь почувствует, что ей видят старшие товарищи, ею интересуются, с нее требуют. А это создаст прилив энергии у молодежи, уверенность в своем деле.

С. ПОСТНИКОВ.
Секретарь РК ВЛКСМ.

ВСЕНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В Москве начинает работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года. Это — большое событие в жизни советского народа. Сейчас, когда труженики социалистических полей решают важнейшую задачу кругого подъема сельского хозяйства, выставка ярко демонстрирует успехи социалистического земледелия и животноводства. На опыте передовых хозяйств она показывает неограниченные возможности увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

В этом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке побывают миллионы советских людей. По приглашению Главного комитета выставки в Москву приедут 350 тысяч экскурсантов — колхозников, работников МТС и совхозов — для обстоятельного изучения достижений науки, передового опыта и методов новаторов сельского хозяйства.

Нынешняя выставка значительно отличается от прошлогодней. Увеличилось число ее участников, улучшена методика показа экспонатов. В этом году для участия на выставке отобрано 250 тысяч колхозов, машинно-тракторных стан-

ций, совхозов, научно-исследовательских учреждений, передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства.

На стенах глубоко раскрыты методы работы около 900 колхозов, свыше 350 совхозов и 170 машинно-тракторных станций, более 10 тысяч передовиков и организаторов сельского хозяйства.

В павильонах широко показывается борьба советского народа за осуществление постановления Январского Пленума ЦК КПСС и других решений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства.

Главное внимание на выставке уделено зерновому хозяйству — основной отрасли сельскохозяйственного производства. В экспозициях, зональных и отраслевых павильонах рассказывается, как лучшие хозяйства повышают урожайность сельскохозяйственных культур. Один из стендов павильона «Зерно» посвящен успехам Дробышевского района, Омской области. В прошлом году выход валовой продукции зерна в колхозах района составил на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 1020 центне-

ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ

В школах закончился учебный год. Для учащихся 4—10 классов наступил ответственный период — экзамены.

Замечательно потрудились в текущем году учителя и учащиеся начальных классов 2-й семилетней школы. В 1 «б» классе (учительница Федорова Т. Н.) все учащиеся перешли в следующий класс. Учительницы т. Козлова А. Г., Суворова В. Ф. также добились высокой успеваемости учащихся. Надо заметить, что по сравнению с 1953—1954 учебным годом успеваемость значительно повысилась.

Вчера у учащихся старших классов начались экзамены. Они заранее подготовили классные комнаты, убрали их цветами, ковровыми дорожками. Ученики 7 класса Волкова, Грасс, Луценко, Майннер, Найдиченко, Рубцова и другие первый экзамен по русскому языку (письменно) сдали на 4 и 5.

В. СОЛДАТОВА.
Заведующая учебной частью
2-й семилетней школы.

Вольготная жизнь

Управляющим фермой № 2 до декабря прошлого года работал П. Ф. Солдатов. За систематическую пьянку его сняли с этой должности. До настоящего времени он нигде не работает, а пользуется всеми правами членов коллектива фермы. Всегда и во время ему дают лошадь куда потребуется, в то время как для рабочих фермы это не всегда доступно. За лошадь он ни копейки не платит.

В хозяйстве имеет две головы крупного рогатого скота, 10 овец, 3 свиньи, кур, гусей и т. д. Причем, хозяйство числилось до апреля этого года за женой, которая работает учительницей и освобождается от налогов.

Так и сидит без работы этот трутень, не принося никакой пользы государству.

А. МУРАШКИН.

ров. На 100 гектаров пашни получено 1 278 центнеров зерна. За последние четыре года денежные доходы хозяйств возросли в 12 раз и в прошлом году составили 49 миллионов рублей. Все 13 колхозов района — «миллионеры».

Прошедшей осенью наша страна получила первые сотни миллионов пудов зерна, выращенного на целинных и залежных землях Сибири, Казахстана, Урала и Поволжья. На выставке широко отображено огромное народнохозяйственное значение освоения новых земель, раскрыты научные основы агротехники получения высоких урожаев на целине для различных зон.

В ряде павильонов рассказывается о Алтайском крае, утвержденном участником выставки за получение высоких урожаев зерновых, увеличение валового сбора зерна и освоение целинных и залежных земель. На стенах павильона «Сибирь» показан ценный опыт получения высоких урожаев на старопахотных и целинных землях колхоза имени Сталина, Егорьевского района. Этот колхоз на больших площадях получил урожай яровой пшеницы в среднем 24,2 центнера с гектара.

В 39 павильонах выставки на примерах передовых хозяйств показывается агротехника и экономическая выгода выращивания кукурузы — этой важнейшей зерновой и кормовой культуры. Специальные залы, посвященные кукурузе, отведены в павильонах «Зерно» и «Животноводство».

Январский Пленум ЦК КПСС

поставил перед сельскими тружениками важные задачи, связанные с увеличением производства продуктов животноводства. В экспозициях, зональных и отраслевых павильонах широко показываются методы работы и успехи передовых животноводов. В павильоне «РСФСР» подробно рассказывается о Холмогорском районе, Архангельской области, где на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ приходится более 30 голов крупного рогатого скота, в том числе 16 коров. Надой молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий здесь составил в 1954 году 395 центнеров, средний надой молока на одну корову — 2,675 килограммов.

Большое внимание в павильоне «Животноводство» уделено темам:

«Массовый развод коров», «Откорм свиней» и т. д.

Опыт выращивания молодняка представлен в павильоне на примерах колхоза

«12-й Октябрь» и совхоза «Кара-

ваево», Костромской области, колхоза «Красный колхозник», Ярославской области, «Крестьянин», Горьковской области. В 1954 году среднесуточный привес

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗАЖИМЩИКИ КРИТИКИ

Кемеровское строй управление работает крайне неудовлетворительно. Майский государственный план строительства сорван. Исключительно плохо в мае работали Кийский, Кожуховский и Боготольский строй участки. Хорошие механизмы до сих пор в работу не включены. За две декады мая из 2700 квадратных метров жилой площади в эксплуатацию введено всего 493 метра.

Руководство управления в лице начальника т. Гончарова и его заместителя главного инженера т. Зайкова не принимает практических мер к улучшению работы коллектива.

Деятельность т. Гончарова уже подвергалась критике на

страницах нашей газеты, но вместо того, чтобы извлечь для себя урок, этот руководитель стал собирать различные справки и материалы, «доказывающие» якобы его невиновность, рассыпать ложные приказы и заявления в вышеупомянутые организации, занялся склоками и волокитой. Секретарь парторганизации т. Зайков идет на поводу у т. Гончарова и всячески старается склонить острые углы, зажать критику и самокритику в коллективе.

Не пора ли распоясавшихся руководителей привлечь к суровой ответственности?

Ф. ДОКТЕВ.

Председатель построено го комитета строй управления.

ТОПОРНАЯ РАБОТА

В феврале этого года линейно-технический участок связи Москва — Хабаровск сделал рабочему комбинату заказ на ремонт двух одноконных и одного выездного ходка. Деньги были уплачены в марте, когда еще промкомбинат не приступал к ремонту. Как и следовало ожидать, два фургона были отремонтированы из рук вон плохо.

К ремонту ходка еще не приступали. Месяц тому назад директор промкомбината тов.

В. ТАРАКАНОВ.

Начальник участка связи
Москва — Хабаровск.

По следам наших выступлений

«Почему отстает колхоз имени Сталина»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья, в которой подвергалась критике медленный ход весеннего сева. Директор Тяжинской МТС тов. Сливной сообщил в редакцию, что факты, отмеченные в статье, имели место. В целях улучшения использования техники участковому механизму т. Цвигун предложен усилить помощь трактор-

ным бригадам. Проведена перестановка тракторов.

Первичная парторганизация колхоза повысила требовательность к закрепленным агитаторам за тракторными вагончиками.

Однако правление артели до сих пор не обеспечило агрегаты прицепщиками, не решен вопрос с улучшением общественного питания.

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступало письмо о нарушениях правил советской торговли за ведущей магазином № 5 орса леспромхоза тов. Сарапуловой. Начальник орса т. Охотин, кото-

рому письмо было направлено для расследования, сообщил в редакцию, что отдельные факты подтвердились. За нарушение трудовой дисциплины и распорядка дня т. Сарапуловой обявлен выговор.

молодняка в этих хозяйствах достигал тысячу граммов.

Посетители выставки ознакомлены с достижениями сельскохозяйственного машиностроения. Тяжелая индустрия снабжает нашу деревню мощной техникой. В 26 залах павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства», на 12 открытых площадках и «Типовой усадьбе МТС» демонстрируется 1.370 марок машин различных типов и видов. Свыше

ст из них показывается впервые.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года явится могучим средством пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства. Широкое внедрение передового сельскохозяйственного опыта будет способствовать новому подъему колхозного и совхозного производства.

С. ПИНЧУК.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Типографии газеты «Призыв» требуются
ПЛОТНИКИ И РАЗНОРАБОЧИЕ
на строительство
Оплата труда по соглашению.
Обращаться в часы занятий.